

专家提醒“万足金”是概念炒作

□本报记者 程菊梅 通讯员 秦丽丽

十一假期，在一家网络公司上班的陈琴购买了一枚“万足金”吊坠。“商家介绍说这种含金量达99.99%的‘万足金’非常稀有，纯度更高、工艺更好，当时很心动就买了，回家仔细一看饰品上面标有‘Au999’字样，这不还是常见的‘千足金’嘛，可买的时候每克的价格却高出千足金90元，感觉被忽悠了。”陈琴很生气地说。何为“万足金”？真的有“万足金”吗？记者进行了调查采访。

何为“万足金”？

十一黄金周，市场上确实有个别商家宣传：含金量99.99%（即指“万足金”）更具收藏价值，且每克的售价要高出千足金50~90元不等。

记者查阅了相关资料，国家质检总局2008年发布的《首饰贵金属纯度的规定及命名方法》中，相关条款标注显示：990‰的为足金，999‰的为千足金。金及金首饰最高纯度标准为999‰，这是国家标准中纯度最高的黄金首饰成色标准，而该标准中并没有“万足金”的规定。

“万足金”仅仅是商标

据了解，根据国家规定，金及其合金纯度千分数最小值为999的可以表示为“千足金”。至于金饰品的纯度能不能达到或超过9999，目前没有办法检测，所谓“万足金”只是一种概念炒作。记者通过搜索发现，“万足金”其实是一个注册商标。记者在“中国商标网”上查阅到，注册该商标的有两个商家，一家在山东，另一家在深圳。针对目前市场上一些商家用“万足金是纯度最高的饰品”的宣传误导消费者的做法，相关专家提醒，因权威检测机构无法检测，因此在购买相关产品时一定要谨慎。

消费者该如何鉴定？相关专家表示，国家标准规定，贵金属饰品都应打有产地、厂家、材料和含量印记，无印记产品为不合格产品。此外，通过感官也可检验：足金为深黄色，K金有黄、红、白等多色；纯金较软，用大头针可划痕，用牙咬有牙痕。

黄金标识有讲究

黄金、白金、铂金……18K、24K、足金、千足金……消费者如何正确认识这些标注？专家一一进行了详解。

黄金的元素符号为Au，纯黄金价格昂贵、硬度低、颜色单一、易磨损，因此难以镶嵌出各种精美的款式。

白金俗称白色K金，实际上是黄金与镍、锌、铜等元素的合金，为的是弥补黄金柔软的缺憾，增加黄金的强度和韧性，这样制成的金饰可以镶嵌宝石、翡翠等。

铂金的元素符号为Pt，为银白色贵金属，硬度比黄金略高，既可以单独制作成首饰，也可以用来镶嵌珠宝，尤其是镶嵌美钻，珠联璧合，相得益彰。

目前市场上的黄金饰品分为足金和K金饰品，专家介绍，常见的几种黄金首饰含量为：

24K——K金制是国际流行的黄金计量单位，人们习惯上称100%纯度的黄金为24K，根据国家标准，24K金含量理论值应为百分之百，但金无足赤，因此严格地讲，24K是不存在的，销售中称有24K金是不正确的，不符合国家标准。

18K——含量为75.0%，其他的材料有银或铜。K金的颜色有多种，通常有白、黄、红色。

千足金——含量为999‰，俗称三个9。不得使用“千足纯金”字样。

足金——含量为990‰以上，俗称两个9。不得使用“纯金”字样。

铂金的标注通常为Pt990（足铂金）、Pt900、Pt850，意为铂含量分别不低于990‰、900‰、850‰。专家特别提醒，消费者在购买首饰时要特别注意印记，把铂金首饰与白色K金首饰区分开，铂金为Pt，白色18K金印记为18K。（③）



婚纱珠宝巧搭配 hold住全场无压力

伴着《婚礼进行曲》的缓缓奏响，美丽的新娘身穿洁白婚纱在全场瞩目中徐徐走来，聚光灯下，璀璨的珠宝瞬间吸引人们的视线。此刻，珠宝和婚纱的完美搭配将是新娘征服众人的法宝，小城大爱本期的珠宝课堂就来和大家聊一聊婚纱与珠宝的搭配秘诀。

最传统经典的莫过于纯白婚纱，白色象征爱情的神圣与纯洁，黄金饰品可能会和白色相互冲突，最好搭配银白色的珠宝，譬如钻石、铂金、水晶、珍珠都是适宜的材质，具有欧式风格的藤蔓设计或古典高雅的装饰主义风格都可以选择。根据中国以红

为主的婚礼传统，新娘大多会另外准备一套大红色的旗袍或唐装作为敬酒服，此时佩戴充满民族

风情的龙凤图腾黄金手镯或带有浓郁中式文化的翡翠玉器是既吉祥又隆重的选择。当然，也有一些追求个性的前卫新娘喜欢彩色婚纱，那彩宝和K金无疑最适合其古灵精怪的气质，丰富的色彩带来更多的装饰效果，为新娘凝聚气场。对于忙碌的上班族，婚礼主张极简主义，婚礼首饰偏向朴素实用，适合平时佩戴。低调而经典的铂金或纯银饰品是强烈推荐的，适合平日长时间佩戴，再加上巧妙的设计感，简单却充满艺术的美感。

如果您是追求完美的新娘，不妨来小城大爱看一看，新增的婚纱礼服馆款式多样，钻石、翡翠、彩宝、K金等各类珠宝齐聚一堂，专业的造型顾问可以根据您的个人气质量身打造出最适合您的搭配风格，一定能让您在婚礼当天惊艳全场，成为最美新娘！

地址：七一路文化路口金玛特宜居一楼小城大爱珠宝宫殿

电话：
61150008 ⑨8



小城大爱 珠宝课堂

婚庆珠宝的不同寓意

新娘子在婚礼上，想要华丽的，除了婚纱，首饰也是必备的，可以提升新娘的高贵气质。珍珠、宝石、祖母绿、金饰品等，都有着独特的含义。下面，我们看看不同珠宝的不同寓意吧！

珍珠 珍珠，有着圆润纯洁的外表，代表六月的生辰石，新人在结婚十二周年的时候，可以采用它作为纪念日的宝石。珍珠，从中国传至世界，代表完美无瑕、含蓄、典雅，戴上珍珠的新娘，显得端庄秀丽。

宝石 宝石，雍容华贵，宝石一般有红宝石和蓝宝石。红宝石被视为爱情之石，被喻为能令爱情一日千里，幸福快乐。蓝宝石是代表秋天的宝石，蓝宝石并不代表是蓝色的宝石，它包括绿色、黄金色、紫色等的刚玉晶体。蓝宝石是代表人类心灵之石。

祖母绿 祖母绿，为绿宝石之王，是五月的诞生石，它有着特有的绿色和神奇的传说，深受西方人的青睐。远在六千多年前，巴比伦人把它献给维纳斯女神。它代表忠实和富裕。

金饰 金饰，在中国人的婚礼中最常见。在传统理念中，新娘佩戴饰物的数目愈多代表体面愈大。龙凤金镯是男女方家长及长辈送给新娘的。传统的龙凤手镯，加上现在时尚元素，显得特别贵气。（宗合）⑧

